

Premieră pe mare! Bricul Mircea a traversat Canalul Corint

După cele 1.800 de mile marine parcurse, în timpul primului marș de instrucție desfășurat în acest an, Nava-Școală „Mircea” va acosta miercuri, 27 iunie, în Portul Pireu din Grecia, de unde va pleca sâmbătă, 30 iunie. Cadeții germani și români bifează, astfel, ultima escală din stagiul lor de pregătire la bordul bătrânului velier, după cele din Bari și Tivat. Nava militară românească și-a făcut simțită prezența în Grecia, încă de luni, 25 iunie, moment în care a scris o nouă pagină de istorie, prin traversarea în premieră a Canalului Corint.

Forțele Navale Române și cele Elene continuă, cu acest prilej, tradiția bunei colaborări, atât la nivel de instituții militare de învățământ, cât și la nivel de



diplomație navală. Marinarii germani și români, din echipajul navei, vor participa, în această perioadă, la exerciții în comun cu cei greci, organizate de către gazde, dar vor desfășura și vizite oficiale la autoritățile civile și militare din zonă. În cele trei zile, echipajul lui „Mircea” va avea oportunitatea să cunoască o parte din istoria și cultura Greciei, prin vizitarea unor obiective reprezentative pentru Pireu și Atena, sub coordonarea Excelenței Sale Lucian Fătu, Ambasadorul României la Atena.

Nava-Școală „Mircea” își va deschide porțile, la fel ca în fiecare port, pentru cei care doresc să urce la bord și să cunoască o parte importantă din tradițiile navale ale Marinei Militare Române. Înaintea plecării din portul grecesc, instructorii germani și români vor stabili programul cadeților pentru partea următoare a marșului de instrucție, iar până la întoarcerea în Portul Militar Constanța, din data de 5 iulie, tinerii vor desfășura ultimele exerciții comune, dar vor susține și examenul final al stagiului de practică, care le va confirma progresul făcut în cele 31 de zile de instrucție pe mare.

Fosta șefă DIICOT, achitată într-un dosar și condamnată în altul

Alina Bica, fosta șefă a DIICOT, a fost achitată în dosarul privind-o pe afaceristul Horia Simu, în care fusese condamnată în primă instanță la trei ani și șase luni cu executare pentru favorizarea făptuitorului. Astfel, magistrații Înaltei Curți de Casație și Justiție (ÎCCJ) au decis, marți, achitarea Alinei Bica în dosarul în care aceasta ar fi luat mită pentru cauza afaceristului Horia Simu. La ultimul termen, procurorul DNA a cerut pedeapsă cu închisoare orientată spre maximum pentru toți inculpații, dar și ca pedepsele de la apel să fie mai mari decât cele pronunțate de instanța de fond.

În acest dosar, magistrații ÎCCJ au condamnat-o, pe 26 ianuarie 2017, pe Alina Bica, fostul procuror-șef al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT), la trei ani și șase luni cu executare pentru favorizarea făptuitorului, încadrarea juridică fiind schimbată din luare de mită și participare improprie sub forma determinării cu intenție la săvârșirea fără vinovăție a infracțiunii de abuz în serviciu în favorizarea făptuitorului. Potrivit rechizitoriului DNA, în 2014, Șerban Pop ar fi primit de la Horia Simu aproximativ 230.000 de euro, cash și sub forma a două contracte de consultanță judiciară, pentru a interveni la conducerea DIICOT, în scopul soluționării favorabile a unui dosar penal al omului de afaceri.



CONDAMNATĂ LA 4 ANI DE ÎNCHISOARE ÎN ALT DOSAR Magistrații ÎCCJ au decis, marți, menținerea pedepsei de 4 ani de închisoare cu executare în dosarul în care era acuzată de favorizarea făptuitorului, în care era cercetat și Adrian Videanu. Fostul ministru al Economiei a fost achitat de către judecători. Decizia magistraților instanței supreme este definitivă. La ultimul termen de judecată, procurorul DNA a cerut condamnarea Alinei Bica și pentru infracțiunile pentru care a fost achitată de prima instanță, iar pedeapsa să fie majorată, dar și condamnarea fostului ministru Adrian Videanu, achitat în faza de fond a procesului pentru complicitate la abuz în serviciu.

În primă instanță, Alina Bica a primit patru ani de închisoare cu executare pentru favorizarea făptuitorului, în vreme ce Adrian Videanu a fost achitat pentru

săvârșirea infracțiunii de complicitate la abuz în serviciu. Adrian Videanu a fost acuzat de către procurorii DNA că și-a pasat acțiunile asupra cărora procurorii DIICOT instituiseră sechestrul soției și copilului, ulterior acestea fiind scoase de sub sechestrul de către Alina Bica. Procurorii susțineau că, prin înstrăinarea acțiunilor, deși se aflau indisponibilizate ca urmare a măsurii sechestrului, „inculpatul Videanu Adrian s-a situat deja în sfera infracțională”.

În 25 februarie 2014, Alina Bica, printr-o ordonanță dată ca procuror-șef al DIICOT, cu încălcarea prevederilor legale de competență, a ridicat sechestrul asigurator dispus asupra acțiunilor lui Videanu. Nicole Tender, soția omului de afaceri Ovidiu Tender, a spus, după ce a fost audiată în dosarul Alinei Bica, că fosta șefă a DIICOT a plecat din Costa Rica și că s-a mutat în Panama.

Poliția Română are un nou șef!

Cătălin Ioniță a cerut MAI încetarea împuternicirii în funcția de inspector general al Poliției Române, din considerente personale, anunță Ministerul de Interne. Noul șef al Poliției Române este Ioan Buda, fostul șef al Poliției de Frontieră. „Șeful Poliției Române, chestor principal de poliție Cătălin Ioniță, a solicitat ministrului afacerilor interne încetarea împuternicirii în funcția de inspector general al Poliției Române. Solicitarea a fost motivată de considerente personale. Conform prevederilor legale, ministrul afacerilor interne, Carmen Dan, a transmis documentele Prim-ministrului Guvernului României împreună cu propunerea de împuternicire în funcția de inspector general al Poliției Române a chestorului general de poliție Ioan Buda, fostul șef al Poliției de Frontieră”, potrivit unui comunicat de presă MAI.

Cătălin Ioniță a fost împuternicit în funcția de șef al Poliției Române pe 17 ianuarie 2018 pentru o perioadă de 6 luni. El a fost împuternicit în urma



Ioan Buda

scandalului dintre Carmen Dan și Mihai Tudose. Fostul premier a refuzat schimbarea din funcție a lui Bogdan Desescu, ca urmare a scandalului în care a fost implicat polițistul pedofil și înlocuirea acestuia cu Ioniță. Mai mult, Ioniță i-ar fi spus lui Mihai Tudose că nu și-a dat acordul pentru numirea în funcția de șef al Poliției Române. Ulterior, PSD i-a retras sprijinul lui Mihai Tudose din fruntea Guvernului. „Nu îi pot reproșa nimic lui Cătălin Ioniță. A fost o cerere personală de încetare a împuternicirii și, în acel

moment, nu cred că existau alte soluții din partea ministrului. Referitor la afirmațiile privind existența unui dosar penal, nu vreau și nu pot să speculez eu. Asta sunt convinsă că poate să facă domnul Ioniță. Eu i-am promis că nu voi comenta decizia personală a dânsului de solicitare a încetării împuternicirii și cred că o va face. Așa cum îl cunosc, va explica de ce a făcut această solicitare”, a declarat ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, la

Antena 3.

Reacția ministrului Afacerilor Interne a venit în contextul în care, în spațiul public, au apărut informații potrivit cărora Cătălin Ioniță ar fi vizat de un dosar penal.

Noul șef al Poliției Române, Ioan Buda, are o vechime de 28 de ani în MAI, iar în perioada 2015-2016 a ocupat funcția de secretar de stat, șef al Departamentului Ordine și Siguranță Publică, poziție din care a coordonat inclusiv activitatea Poliției Române.